

प्रादेशिक समाचार  
दिनांक— 02.06.2024 (दोपहर—1310 बजे)

मुख्य समाचार

- 1- राज्य के 14 लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों के लिए 4 जून को होनेवाली मतगणना को लेकर तैयारी पूरी, सुरक्षा के कड़े इंतजाम।
- 2- भाजपा ने मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन की पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से जेल में लगभग पौने दो घंटे की मुलाकात पर जेल मैनुअल के उल्लंघन का लगाया आरोप, राज्य के मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के रवि कुमार को सौंपा ज्ञापन।
- 3- पश्चिमी सिंहभूम जिले के टेबो थाना क्षेत्र से पुलिस ने तीन करोड़ से अधिक मूल्य का डोडा किया बरामद।
- 4- राजधानी रांची में प्रथम रांची महिला तथा पुरुष हॉकी लीग का फाइनल मुकाबला आज, शाम चार बजे से पुरुष और शाम छह बजे से महिला टीम खेलेगी मैच।

\*\*\*\*\*

राज्य के 14 लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों के लिए 4 जून को होनेवाली मतगणना को लेकर प्रशासनिक तैयारियां पूरी कर ली गई हैं। इसे लेकर सुरक्षा के कड़े इंतजाम किए गए हैं। रांची लोकसभा सीट की मतगणना के लिए लगभग 700 कर्मियों को प्रशिक्षण दिया गया है। रांची के पंडरा बाजार में सुबह आठ बजे मतगणना शुरू होगी। सबसे पहले पोस्टल बैलेट की गिनती शुरू की जायेगी। उधर गिरिडीह के कृषि उत्पादन बाजार समिति पंचबा में कोडरमा संसदीय सीट और गांडेय विधान सभा उपचुनाव की मतगणना होगी। इसे लेकर गिरिडीह के उपायुक्त सह कोडरमा संसदीय क्षेत्र के निर्वाची पदाधिकारी नमन प्रेयस लकड़ा ने कल गिरिडीह में पत्रकारों से बातचीत करते हुए बताया कि मतगणना स्थल की सुरक्षा त्रिस्तरीय होगी। अर्द्धसैनिक बलों के जवान मतगणना स्थल पर तैनात किए गए हैं। उन्होंने बताया कि कोई भी ज्वलनशील पदार्थ मतगणना स्थल पर ले जाने की मनाही है। उन्होंने बताया कि मतगणना की निगरानी के लिए तीन प्रेक्षक गिरिडीह आयेंगे। वहीं गिरिडीह के पुलिस अधीक्षक दीपक कुमार शर्मा ने बताया कि मतगणना स्थल से लेकर शहर की सुरक्षा व्यवस्था चाक चौबंद की गई है।

\*\*\*\*\*

इस वर्ष के लोकसभा चुनाव, आंध्र प्रदेश और ओडिशा के विधानसभा चुनाव तथा कुछ अन्य विधानसभा सीटों के उप-चुनाव के लिए मतगणना 4 जून को सुबह आठ बजे से शुरू होगी। उसी दिन झारखंड के गांडेय विधानसभा उपचुनाव के लिए भी मतगणना होगी। निर्वाचन आयोग ने मतगणना तैयारियों की समीक्षा की है। आयोग के अनुसार, मतगणना के रुझान और नतीजे निर्वाचन आयोग की वेबसाइट रिजल्ट्स डॉट ईसीआई डॉट जीओवी डॉट इन ([results.eci.gov.in](https://results.eci.gov.in)) और वोटर हेल्पलाइन ऐप पर उपलब्ध होंगे।

\*\*\*\*\*

झारखंड के तीन निर्वाचन क्षेत्रों दुमका, गोड्डा और राजमहल में कड़े सुरक्षा प्रबंधों के बीच मतदान कल शांतिपूर्वक सम्पन्न हो गया है। इन तीनों सीटों पर 70 दशमलव छह छह प्रतिशत मतदान दर्ज किया गया है। दुमका में जहां 73 दशमलव सात एक प्रतिशत मतदान हुआ वहां गोड्डा में 68 दशमलव पांच चार और राजमहल में 70 दशमलव तीन चार प्रतिशत मतदान हुआ है। हमारे संवाददाता ने बताया है कि शहरी क्षेत्रों की तुलना में ग्रामीण क्षेत्रों में अधिक मतदान दर्ज किया गया है। आठ महिलाओं सहित 52 उम्मीदवारों का भाग्य ईवीएम में बंद हो गया है। जिन प्रमुख उम्मीदवारों के भाग्य का फैसला इस चरण में होगा उनमें सीता सोरेन, निशिकांत दुबे और विजय हांसदा शामिल हैं। बता दें कि इस चरण में राज्य के सभी चरणों से ज्यादा मतदान दर्ज किया गया है।

\*\*\*\*\*

रांची के बिरसा मुंडा जेल में मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन की पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से लगभग पौने दो घंटे की मुलाकात पर भारतीय जनता पार्टी ने जेल मैनुअल के उल्लंघन का आरोप लगाया है। भाजपा के एक

प्रतिनिधिमंडल ने राज्य के मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के. रवि कुमार को कल ज्ञापन सौंप कर शिकायत दर्ज कराई है। इस प्रतिनिधिमंडल में अधिवक्ता सुधीर श्रीवास्तव सहित अन्य पार्टी कार्यकर्ता शामिल थे।

\*\*\*\*\*

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने लोकसभा चुनाव को निष्पक्ष और व्यवस्थित तरीके से संपन्न कराने में निर्वाचन आयोग की भूमिका की सराहना की है। एक सोशल मीडिया पोस्ट में उन्होंने कहा कि आयोग के समर्पण और सुव्यवस्थित प्रयासों के कारण भारतीय लोकतंत्र में लोगों की आस्था और प्रगाढ़ हुई है तथा देशवासियों ने आत्मविश्वास के साथ मतदान किया है। श्री मोदी ने कहा कि भारत की चुनाव प्रक्रिया लोकतांत्रिक मूल्यों में विश्वास बढ़ाती है। प्रधानमंत्री ने चुनाव के दौरान सुरक्षा बलों की भूमिका की भी प्रशंसा की। उन्होंने कहा कि सुरक्षा बलों के कारण मतदान सुरक्षित माहौल में संपन्न हुआ और लोग सहजता से चुनाव प्रक्रिया में शामिल हो पाये।

\*\*\*\*\*

टाटा स्टील द्वारा संचालित टाटा मुख्य अस्पताल टीएमएच में नया सात मंजिला अस्पताल बनने जा रहा है। इस अस्पताल का संचालन मणिपाल समूह करेगा।

\*\*\*\*\*

आकाशवाणी के ताजातरीन समाचारों के लिए आप हमारी वेबसाइट [news on air.gov.in](http://news.onair.gov.in) पर लॉग ऑन कर सकते हैं।

ताजा समाचार एक्स हैंडल @AIR news alerts और फेसबुक पेज All India Radio news पर भी उपलब्ध है।

आप प्रादेशिक समाचार एकांश के एक्स हैंडल

@AIR news अंडर स्कोर\_ranchi

और

फेसबुक, इंस्टाग्राम पेज तथा

YOUTUBE Channel AIR NEWS Ranchi

पर भी हमारे बुलेटिन सुन सकते हैं।

प्रादेशिक समाचार आप आकाशवाणी रांची से सुन रहे हैं।

\*\*\*\*\*

पश्चिमी सिंहभूम जिले की पुलिस ने टेबो थाना क्षेत्र से तिरासी बोरा में भरे नशीला पदार्थ डोडा बरामद किया है। बरामद डोडा की कीमत तीन करोड़ पन्द्रह लाख रुपए के आसपास बताई जा रही है। इस मामले में किसी की गिरफ्तारी की सूचना नहीं है।

\*\*\*\*\*

सिमडेगा पुलिस ने अंतर्राज्यीय गिरोह के तीन मोटरसाइकिल चोरों को गिरफ्तार किया है। उनके पास से दो मोटरसाइकिल भी बरामद की गई है। एसडीपीओ पवन कुमार ने बताया कि गिरफ्तार तीनों चोर पार्टी फंक्शन वाले स्थानों में खड़ी मोटरसाइकिलों की चोरी करते थे।

\*\*\*\*\*

राजधानी रांची में बीती रात हाथियों के झुंड से भटककर एक हाथी विधानसभा के पास पहुंच गया। इस दौरान स्थानीय लोग दहशत में रहे। सूचना मिलने के बाद पुलिस की टीम ने सायरन बजाकर और पटाखे फोड़कर हाथी को जंगल की ओर खदेड़ा।

\*\*\*\*\*

दुमका नगरपालिका चौक पर आज सड़क हादसे में एक ई रिक्शाचालक की मौत हो गई। इससे आक्रोशित ग्रामीणों ने आज सुबह से सड़क जाम कर दुमका बंद का आह्वान किया है। मृतक दुमका शहर से सटे पुराना दुमका मोहल्ले का निवासी था। इस दुर्घटना में उसकी मां और बहन भी जख्मी हुई है। गांव के पूर्व मुखिया और पंचायत समिति के सदस्यों के साथ ग्रामीणों ने सड़क पर शव को रख कर नगरपालिका चौक को जाम कर दिया है।

\*\*\*\*\*

राजधानी रांची के रातू थाना क्षेत्र में आज सड़क दुर्घटना में एक युवक की मौत हो गई जबकि दूसरा युवक घायल हो गया। इस घटना से गुस्साए लोगों ने रांची डाल्टेनगंज मुख्य मार्ग को जाम कर दिया है। जाम के कारण सड़क के दोनों तरफ वाहनों की लंबी कतार लग गई है।

\*\*\*\*\*

पलामू गढ़वा सहित राज्य के कई जिलों में गर्मी का प्रकोप जारी है। राज्यभर में पिछले चौबीस घंटे के दौरान लू लगने से दस से अधिक लोगों की मौत हो चुकी है। इधर पूर्वी सिंहभूम, कोडरमा समेत राज्य के कई जिलों में कल हुई बारिश ने लोगों को गर्मी से राहत दी है। जमशेदपुर में कल शाम 45 मिनट तक बारिश हुई।

\*\*\*\*\*

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु ने कहा है कि कई क्षेत्रों में चल रही लू की स्थिति से लोगों को काफी परेशानी हो रही है। उन्होंने इस भीषण गर्म मौसम के कारण हुई मौतों पर दुख व्यक्त किया। राष्ट्रपति ने आशा व्यक्त की कि श्रमिकों, किसानों, ऑन-ड्यूटी अधिकारियों और आम जनता को यथासंभव गर्मी के तनाव से बचाया जा रहा है।

\*\*\*\*\*

राजधानी रांची में प्रथम रांची महिला तथा पुरुष हॉकी लीग का फाइनल मुकाबला आज होगा। शाम चार बजे से पुरुष टीम का फाइनल मैच बापू क्लब और एनटीएच जमशेदपुर के बीच होगा। वहीं शाम छह बजे से महिला टीम का फाइनल मैच सुपर क्वीन वीमेंस क्लब और सीएम स्कूल ऑफ एक्सीलेंस बरियातू के बीच खेला जायेगा। इससे पहले कल खेले गये महिलाओं के पहले सेमिफाइनल मुकाबले में सुपर क्वीन वीमेंस क्लब ने साई रांची को छह शून्य से हराया जबकि दूसरे मैच में सीएम स्कूल ऑफ एक्सीलेंस बरियातू ने हॉकी गुमला को चार-दो से पराजित कर फाइनल में प्रवेश किया।

\*\*\*\*\*

आईसीसी ट्वेन्टी-ट्वेन्टी विश्व कप क्रिकेट के पहले मैच में, अमरीका ने कनाडा को सात विकेट से हरा दिया है। कनाडा ने पहले बल्लेबाजी करते हुए निर्धारित 20 ओवर में 5 विकेट पर 194 रन बनाये। अमरीका ने यह लक्ष्य दो ओवर शेष रहते पूरा कर लिया। अमरीका की ओर से आरोन जोन्स और एंड्रीज गौस ने अर्धशतक लगाये। टी-20 विश्वकप की मेज़बानी अमरीका और वेस्टइंडीज संयुक्त रूप से कर रहे हैं।

\*\*\*\*\*समाप्त\*\*\*\*\*